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Verbale di deliberazione Consiglio Com.le 
 

Oggetto: ISTITUZIONE DELL'OSSERVATORIO SUL LAVORO. APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO. 

           
L’anno 2024 addì 27 del mese di Novembre alle ore 09.15 , in seguito a convocazione disposta con invito scritto e 
relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione Ordinaria 
seduta Pubblica di Prima convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano presenti: 
 
Cognome e Nome Qualifica Presen

te Cognome e Nome Qualifica Present
e 

MULIERE Rocchino Sindaco SI    
PATELLI LUCA Consigliere SI MANTERO TERESA Consigliere SI 
GUGLIERMERO 
PATRIZIA  Consigliere SI DI BELLA 

ALESSANDRA  Consigliere NO 

GOBBATO MARCO Consigliere SI PORTA MARIA ROSA  Consigliere SI 
LOLAICO ALFREDO Consigliere SI BERTOLI MARCO  Consigliere SI 
BOSIO ENRICA Consigliere SI POLETTO OSCAR Consigliere SI 
VIGNOLI ANDREA  Consigliere SI PEROCCHIO GIACOMO Consigliere SI 
CATTANEO ENRICA Consigliere SI DOLCINO GIUSEPPE Consigliere SI 
REALE Alessandro Consigliere SI COSCIA PAOLO  Consigliere SI 

 
 
Totale presenti 16  Totale assenti 1 
 
 
Assiste il Segretario Generale Sig.  CABELLA Pier Giorgio.  
 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Sig.  MANTERO TERESA e sull’oggetto 
iscritto all’ordine del giorno il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione: 
 
 



CITTÀ DI NOVI LIGURE 
Provincia di Alessandria 

 
 

Deliberazione Consiglio Comunale  N.   in data  
Ufficio proponente: Staff Segretario Segreteria Generale 
Proposta di deliberazione N. 72  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
OGGETTO: ISTITUZIONE DELL'OSSERVATORIO SUL LAVORO. APPROVAZIONE 
REGOLAMENTO. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Sono presenti il vice sindaco Tedeschi e gli assessori Casanova, Hasbane e Moro. 
 
 Il Presidente ricorda che la proposta di deliberazione in oggetto e già stata illustrata 
completamente nelle competenti commissioni consiliari e che alla designazione dei due 
consiglieri comunali si procederà in una successiva seduta. 
 
 L’intervento è riportato nel verbale di seduta. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

CONSIDERATO CHE le trasformazioni in atto nel mondo della produzione e in 
generale del lavoro per effetto della rivoluzione digitale, della robotica, della conversione 
energetica, hanno un pesante impatto anche a livello locale e mettono le amministrazioni 
comunali nella necessità di conoscere meglio l’evoluzione del mercato del lavoro della loro 
area, l’andamento dei diversi settori, le relazioni con il sistema della formazione 
professionale, l’impatto sociale di queste trasformazioni. 

 
VISTO l’art. 69 dello Statuto Comunale vigente, secondo il quale l’Amministrazione 

Comunale può promuovere la costituzione di appositi organismi consultivi ai fini della 
gestione di particolari servizi o attività denominati consulte o forum, determinando: finalità da 
perseguire, requisiti per l’adesione, composizione degli organi di direzione, modalità di 
acquisizione dei fondi e loro gestione; 

 
PRESO ATTO che la Giunta Comunale ha promosso la nascita dell’Osservatorio sul 

lavoro, quale organismo permanente di partecipazione al fine di dare supporto all’operato 
dell’amministrazione comunale che, pur non avendo responsabilità dirette in materia di 
lavoro, ha la possibilità e la responsabilità di favorire misure dirette e interventi indiretti per 
migliorare l’attrattività del territorio, la salute e la sicurezza dei luoghi di lavoro, lo sviluppo di 
nuove iniziative imprenditoriali, il supporto ai lavoratori deboli e marginali, la disponibilità di 
un sistema formativo adeguato alle esigenze locali. 

 
VISTA la bozza di Regolamento dell’Osservatorio sul lavoro, che ne disciplina 

obiettivi e finalità, composizione e modalità di funzionamento; 
  
DATO ATTO CHE la bozza di Regolamento è stata esaminata favorevolmente da 

parte della I Commissione Consiliare Gestione del Territorio, Ambiente, Protezione Civile, 
Attività Produttive e Commercio e della II Commissione Consiliare Bilancio e Finanze, 
Patrimonio, Economato, Regolamenti, Consorzi e Aziende Partecipate, Personale e 
Organizzazione riunite congiuntamente in data ++/11/2024; 

 



RITENUTO, pertanto, istituire con decorrenza 1° gennaio 2025 l’Osservatorio sul 
lavoro del comune di Novi Ligure approvandone il Regolamento che ne disciplina obiettivi e 
finalità, composizione e modalità di funzionamento e procedere contestualmente alla 
designazione dei due componenti consiliari; 
 

 VISTO l'allegato parere favorevole esplicitato ai sensi dell'art. 49 - I comma - del T.U. 
n. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa dal responsabile del servizio 
competente; 

 
 DATO ATTO che si prescinde dal parere contabile in quanto la presente 

deliberazione non ha rilevanza ai fini contabili; 
 
 Con votazione in forma palese dal seguente risultato: 
 Presenti  n. 15 
 Votanti   n. 15 
 Favorevoli  n. 15 
 

D E L I B E R A 
 
1. Di richiamare integralmente le premesse quale parte integrante e sostanziale del 

presente atto. 
 
2. Di istituire con decorrenza 1° gennaio 2025 l’Osservatorio sul lavoro del comune di 

Novi Ligure, quale organismo permanente di partecipazione al fine di dare supporto 
all’operato dell’amministrazione comunale che, pur non avendo responsabilità dirette in 
materia di lavoro, ha la possibilità e la responsabilità di favorire misure dirette e 
interventi indiretti per migliorare l’attrattività del territorio, la salute e la sicurezza dei 
luoghi di lavoro, lo sviluppo di nuove iniziative imprenditoriali, il supporto ai lavoratori 
deboli e marginali, la disponibilità di un sistema formativo adeguato alle esigenze locali. 

 
3. Di approvare il Regolamento dell’Osservatorio sul lavoro allegato al presente atto sub 

lettera A), che ne disciplina obiettivi e finalità, composizione e modalità di 
funzionamento. 

 
4. Di dare atto che il presente provvedimento non comporta nuovi o maggiori oneri 

finanziari. 



C.C. n. 54 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto Segretario Generale certifica che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio on-line del Comune per 15 giorni consecutivi dal  06/12/2024 al 
21/12/2024. 
 
 
 
Novi Ligure, 06/12/2024 
 

 
IL V. SEGRETARIO GENERALE 

                 
 
 
 
        
 

 
 
 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
 
 
Divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3 T.U. 18/8/2000, n. 267. 
 
 
Novi Ligure, 17/12/2024 
 
 
       IL SEGRETARIO GENERALE 
          
 
 


